
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ураження електричним струмом виникає при 

безпосередньому контакті людини з побутовим, виробничим або 

природним (блискавка) джерелом електрики. Ступінь важкості 

уражень від електроструму залежить від індивідуальних 

особливостей організму, фізичного та психічного стану, опору шкіри, 

тривалості впливу електроструму, метеорологічних факторів тощо. 

Електричний струм викликає місцеві й загальні порушення в 

організмі. Місцеві зміни проявляються в болючих відчуттях і опіках 

тканин. Загальні явища виражаються в розладі діяльності 

центральної нервової системи, органів дихання й кровообігу. 

У осіб, уражених електричним струмом, спостерігаються: 

непритомність, втрата свідомості, судоми, порушення дихання, а у 

важких випадках - шок і смерть.  

 

Перша медична допомога при ураженні струмом 

 

1. Припинити дію електричного струму на потерпілого 

(вимкнути рубильник чи вимикач, швидко викрутити запобіжник, 

відвести проводи від постраждалого сухою мотузкою чи палицею, 

відтягнути потерпілого діелектричними рукавичками, шарфом, 

піджаком, курткою тощо за сухий одяг, перерубати провід сокирою). 

2. Ретельно оглянути потерпілого.  

Якщо потерпілий при свідомості та почуває себе непогано, 

слід лише заспокоїти його, напоїти теплим чаєм, відігріти. 

Пам'ятайте, що потерпілий до приїзду лікарів повинен 

обов'язково лежати, ні в якому разі не дозволяйте йому 

підводитися. Адже струм викликає в організмі серйозні розлади 

обміну речовин, кровообігу, змінює навіть склад крові, спричиняючи 

таким чином тяжкі ускладнення. Електричний струм при 

проходженні через тіло людини викликає його нагрівання, що може 

призвести до опіку. При цьому у постраждалого можуть 

спостерігатися рани в місцях входу та виходу електричного розряду. 

Ці опіки, здаючись незначними на вигляд, можуть виявитися 

тяжкими, оскільки можливе ушкодження внутрішніх тканин. На 

уражені ділянки слід накласти суху пов'язку. 

При зупинці дихання, розвитку стану клінічної смерті:  

- необхідно терміново викликати «швидку медичну 

допомогу»;  

- негайно приступити до реанімаційних заходів (штучна 

вентиляція легень і непрямий масаж серця). 
 

 

 

 

ПАМ’ЯТКА ПРАЦІВНИКАМ ЩОДО ДІЙ  ПІД ЧАС УРАЖЕННЯ 

ЕЛЕКТРИЧНИМ СТРУМОМ  

 

 

 

 


